

DIAS DE FERIA

La naturaleza ha querido tomar parte también en la exhibición de sus galas, que Murcia ha hecho en estos días clásicos de la feria.

Hizo ratos de calor, que han superado en mucho a los de Agosto. El renombrado veranico de los membrillos no trajo sino fama, y los visitantes, como los indígenas, sudaron a mansalva.

Los vendedores de refrescos y de helados no ontarían seguramente con la colaboración de ese agente tan cívico, que les permitió un buen negocio.

La empresa de las corridas de toros, debió pasar sus ratos de inquietud, porque el mismo exceso de calor hacía que se formaran esas torrecillas nimbosas, que presagian los trastornos atmosféricos.

La noche del sábado y a horas ya avanzadas, entre un fuerte vendaval descargó un aguacero, que acabó con el polvo; pero que debió poner espanto en esos pobres industriales de la feria, a quienes la lluvia aterra, por los enormes quebrantos que les ocasiona.

Salió el sol en la mañana del domingo, con esa rabia que hace célebre su aparición tras de lluvia y esa misma rabia hizo que de nuevo se sospechara alguna jugarreta atmosférica.

Las calles, que habían amanecido con barro, se secaron como por encanto y evitaron que el forastero se llevara esa desagradable impresión que se llevan en cuanto caen unas gotas, del piso de la ciudad.

Por la tarde se dió la corrida segunda con alguna menos concurrencia que en la primera; pero asegurando el éxito de esa empresa murciana, que bien merecido lo tenía por su altruismo y su desinterés.

Los feriantes volvieron a ver sus casetas concurridas, y ese pequeño negocio, que es el pan del invierno, volvió a recobrar su actividad y a fomentar el optimismo de los que todo lo cifran en la salida de esos juguetes, en su mayoría de confección casera, producto de un trabajo perseverante, durante los días del invierno.

Para todos es una contrariedad la lluvia; pero de un modo especial para las casetas de juguetes porque son, en general, a base de madera y cartón.

Nos imaginamos el drama que se desarrolla en esas noches inacabables de la lluvia, y sin medios de guardar, ni de defender esas mercancías.

Si a la naturaleza se le pudiera poner inteligencia, y no se rigiera por leyes inexorables, amortiguaria esa crueldad, que se ceña en los infelices, para los que todo su tesoro está en los géneros que encierra en su desmantelada caseta.

En fin no es cosa de insistir en el tema ya que el lector, sin necesidad de que el cuadro se le pinte con subidos colores, sabe sobradamente lo que ocurre en estos casos.

Lo lamentable es que la lluvia, de tanto valor para los campos sea de tantos y tan irreparables perjuicios, cuando se deja caer en los momentos de culminación de nuestra feria.

Por fortuna la alarma del sábado en la noche, no se repitió; y domingo y lunes hizo una buena temperatura; tan buena, que superó en mucho a la del día más caluroso del verano.

Se nos dice que los feriantes han pedido la prórroga de la feria, cosa que por tradición se les viene otorgando, pero de la que no se puede abusar, por que causa también sus perjuicios en el comercio de dentro de la población.

En realidad de verdad la feria inicia su desenso el día en que se llevan la Virgen; pero si el tiempo sigue siendo seco todavía hay que aprovechar esa prórroga para echar un remiendo a su economía que nunca sale tan airosa como se desea. Que sea bien aprovechada y que el año que viene puedan repetir su visita y que todos los veamos.

ONOMASTICO

Mañana, festividad del Dulce Nombre de María, celebra su fiesta o onomástica la distinguida señora doña María Codorniu, esposa del exministro murciano don Juan de la Cierva.

A las cariñosas felicitaciones que llegarán con este motivo a la ilustre dama, unimos la nuestra cordial y sincera.

También celebrará su fiesta onomástica la encantadora señorita María de la Fuensanta León Peñalver, a quien felicitamos.

Si pedís solo un Orange, os exponéis a no tomar el verdadero Orange Crush

El acto de Acción Popular, en Covadonga

Gil Robles atacó duramente la actitud de los Ayuntamientos vascos y la Ley de Cultivos

En las líneas férreas y carretera se registraron varios actos de sabotaje. Un huelguista fue herido, cuando ejercía coacciones. Se ha restablecido la tranquilidad

Por telégrafo

Madrid.—Salazar Alonso, ferreando continuamente durante todo el día del domingo con el gobernador civil de Asturias, quien le dijo que se había celebrado el acto de Covadonga.

Asistieron nueve mil expectadores. Los automóviles circularon libremente.

En Pola de Siero fué levantada la vía férrea. Los viajeros que ocupaban el tren especial, fueron llevados a Covadonga en autobuses.

Automóviles tiroteados

Oviedo.—En la carretera de Santullana a Mieses fueron tiroteados varios automóviles por un grupo de huelguistas, por negarse sus ocupantes a regresar a la capital.

La guardia civil hizo varios disparos, hiriendo a uno de los huelguistas en una pierna.

Algunos trozos de la carretera fueron obstruidos con troncos de árboles y tachuelas.

Cerca de Ujo fué volada la línea férrea por tres sitios.

En la línea férrea de Langreo fueron colocados diez petardos, causando desperfectos.

En distintos puntos fueron cortadas las líneas telefónicas.

En otros lugares se hicieron explosiones petardos, produciéndose los consiguientes perjuicios.

En Moneda fué detenido un individuo, al que se le ocupó una pistola. Cuando dicho sujeto era conducido por la fuerza, ésta fué agredida a tiros desde el monte.

La llegada de Gil Robles

Gil Robles y sus acompañantes llegaron a Covadonga por la carretera de Pontón, sin incidentes.

Se calcula que vinieron unas nueve mil personas.

Comienza el acto

A las once de la mañana comenzó el acto.

Únicamente se dió lectura a la lista de bajas de afiliados a Acción Popular, en ocasión de las luchas políticas.

Seguidamente pronunciaron discursos los presidentes de Acción Popular en Gijón, León y Santander respectivamente, Sres. Tuya, Eguigaray y Perez Caudas.

A continuación usó de la palabra el diputado Fernández Lagreda, quien atacó duramente a la Generalidad, por la Ley de cultivos.

En último término se levantó a hablar el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Después de hacer una historia detallada de cómo nació y se desarrolló el partido de Acción Popular y dijo Gil Robles que él no venía a Covadonga a derribar ningún Gobierno, ya que era enemigo de las enrequecidas.

Los políticos tienen las Cortes, que es donde deben hablar con toda claridad y allí es donde yo me propongo hacerlo.

Atacó duramente la ley de cultivos y la actitud de los ayuntamientos vascos, y se lamentó de que el Gobierno no hubiera cumplido con las condiciones en que Acción Popular suscribió el voto de confianza que le fué otorgado en las Cortes.

Acción Popular señaló dos puntos esenciales: uno, el que se cumpliera la sentencia del Tribunal de Garantía; otro, que se salvara el prestigio del Poder central.

Yo he de confesar con toda sinceridad que el Gobierno no ha sabido responder a la significación que tuvo aquel voto de confianza para Acción Popular.

Aboga porque se realice nuevamente la unidad nacional, afirmando que Acción Popular se dispone a iniciar la reconquista de España.

Después del acto se ofreció a Gil Robles un banquete, al que asistieron unos 250 comensales.

Nuevo tiroteo. Se reanuda la vida normal

En Pola de Lema y Campomanes fueron tiroteados los autobuses que regresaban del acto político.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Después del acto, en la capital se volvió a hacer la vida normal.

DE LA DIPUTACION

Manifestaciones del Presidente

El Sr. García Villalba recibió ayer a los periodistas y les dijo que no había noticia alguna que poder facilitar.

Únicamente expuso que el sábado habrá sesión de la Comisión Gestora y que rogaba se hiciera saber que no recibía visita alguna, para asuntos relacionados con su cargo de Presidente, en otro sitio que no sea la Presidencia de ese organismo, en el cual como es sabido, está diariamente desde las ocho hasta las once de la mañana.

Las corridas de FERIA

Con buena entrada se celebró la segunda

Cuatro toros de Coquilla y dos de Clairac, para Gallo, (sustituto de Belmonte), Chicuelo y Villalta

La lesión sufrida el sábado por Belmonte en Mérida, hizo que el fenómeno trianero no pudiera venir a Murcia. Para sustituirle, fué contratado, con acierto indiscutible, el famoso Rafael El Gallo, quien en la madrugada del domingo llegó a Murcia.

La Empresa hizo saber la variación en el cartel y de acuerdo con la autoridad, se fijaron unos avisos aceptando la devolución de entradas hasta la una de la tarde. Desde el Gobierno civil se comunicó por la mañana la noticia de la sustitución a todos los pueblos de la provincia a fin de que los alcaldes respectivos lo hicieran saber al vecindario.

Se hizo bastante devolución de billetes, pero gran parte de la gente de Murcia y casi toda la que había llegado de la provincia, se decidió a ir a la corrida.

La corrida

A la hora de empezar, hay en la Plaza unas nueve mil personas.

Se aplaude en el pasillo a Rafael El Gallo, que cuenta con grandes simpatías.

El simpático niño Angelito Bernal Romero pide las llaves montando un bromero alazan, con el que realista unas filigranas de equitación, verdaderamente interesantes. El público tributa grandes ovaciones al muchacho.

Preside el señor Saavedra, que tiene de asesor al señor Hernández Román.

El primero de la tarde es algo pequeño. Gallo lo saluda con unas verónicas apretadas que le valen muchas palmas. En la primera vara hay un bonito quite de Gallo, por navarra. Palmas. Dos varas más y se aplaude a Chicuelo y a Villalta en sus intervenciones.

Gallo retira la gente del ruedo y busca al toro. Comienza por naturales maguflcos, premiados con olés. Sigue la faena con ayudados, por alto y de pecho y en cuanto perfila, deja una estocada perpendicular repitiendo con otra de buena ejecución que mata. Palmas.

Al salir el segundo, Chicuelo lo recoge con unas chiquelinas, formidables que se ovacionan. Luego hace el maestro un quite soberbio que remata con media verónica rodilla en tierra. Palmas. Villalta remata un quite con una preciosa serpentina y Gallo hace otro quite excelente, rematándolo con la mano en el testuz del bicho. Se aplaude mucho a los dos. La corrida va muy animada. Chicuelo comienza con dos por alto superiores simos. Ovación. Suena la música. Sigue la faena valiente y cerca y da un pinchazo muy bueno. Palmas. Al cuarto golpe descabella. Muchas palmas.

Villalta recibe al tercero de la tarde con unos lances apretados. Palmas. En quites oye una ovación Villalta y sus compañeros también son aplaudidos.

Se colocan los palos con brevedad y Villalta busca a su enemigo, que es como los anteriores, de Coquilla. Le dá tres naturales soberbios con la izquierda, levantando enorme polvareda. Olés. Ovación y música. Sigue la faena el maño con pases por alto, de pitón a rabo y naturales con la derecha adueñándose del bicho. Entra con rectitud y deja una estocada con traria. Palmas. Continúa valentísimo con la muleta y agarra media superiorísima que hace doblar al de Coquilla. Ovación grande, orejas, rabo y vuelta al snillo.

El cuarto es de Coquilla también. Lo saluda El Gallo con unas vistosas verónicas. En el primer quite Rafael cubre una caída al descubierto y se lleva al toro habilitado. Se lo aplaude, así como a Villalta y a Chicuelo. Gallo está desazonado, de valiente. Cerca y sereno toros con pases por alto y molinete. Da un pinchazo sin saltar. Palmas. Suena la música y sigue Rafael matando como cualquier decidido y joven maestro. Deja media algo tendida y repite con otra media buena. Dobla el toro y lo remata el puntillero. Ovación y orejas en premio a la faena.

Quinto, de Clairac, negro y grande. Verónica con lucimiento Chicuelo. Hay brevedad en quites, adornándose los espadas. Se cumple en banderillas y pasa el bicho a manos de Chicuelo que realiza una faena cerca, tranquila, inteligente. Da una estocada tendida y descabella al primer golpe. Palmas.

Y vamos al sexto de la tarde y último de la corrida. Es como el anterior, de Clairac, negro y grande. Villalta lo saluda con unas verónicas. En quites nada puede hacerle apenas porque el bicho sale suelto. Salta tres veces al callejón y produce la natural alarma porque hay más gentes entre barreras que en todo un tendido. El público protesta al toro antes de colocarse la cuarta vara y el presidente, con precipitación, a nuestro juicio, ordena que vuelva el bicho al corral. Salen cabestros y se resaca y para sustituir al de Clairac aparece uno de Lopez Chichero, manso también. El público lo protesta mucho, pero se consigue acorralo y toma las de reglamento, saliendo huido. Difícilmente se paseado y pasa a mano de Villalta, que da valientemente unos muleros. Con una estocada, dos pinchazos y un metisaca acaba el baturo con el de Chichero y con la corrida. Palmas a la victoria.

La corrida, en conjunto, satisfizo al público, que salió mejor impresionado que de la anterior.

Y hasta el próximo domingo en que se lidiarán los ocho ejemplares que hay encerrados de Concha y Sierra para Madrid. Palmas a Villalta, El Soldado y Niño del Barrio.

Ahora un ruego señor gobernador, señor Presidente, de la corrida del 16. El callejón debe estar libre de gente porque así lo manda el reglamento. A excepción de los imprescindibles empleados, de los agentes de la autoridad y de aquellos fotógrafos de Prensa que acrediten su personalidad con carnet, entre barreras no debe estar ni una sola persona. Si hay un día una desgracia, la autoridad tendrá la culpa.

ALALIMON

De la Mancomunidad

Crecida del Segura

El director técnico de la Mancomunidad del Segura señor Arévalo dice a los periodistas que en la parte alta de la cuenca había llovido en abundancia, hasta el punto de que el Segura traía un aumento de bastante consideración, en su nivel ordinario. Aunque la crecida no es para alarmar a los pueblos ribereños, dijo el señor Arévalo que se había dado cuenta al gobernador y que además se había establecido un servicio permanente en la Mancomunidad para ir facilitando las noticias relacionadas con esta crecida del Segura.

D.ª María de los Dolores Torres y Sala

Fallecida santamente el día 12 de Septiembre de 1929

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de esposo del señor

Don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia

Que falleció el día 12 de Marzo de 1933

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas el miércoles día 12 desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la Iglesia de Santa Catalina, en donde estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, cantándose después de la Misa, que será a las cinco y media de la tarde, un Responso.

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA:

SUPPLICAN, a sus amigos y fieles en general, una oración por el alma de dichos señores y la asistencia a alguno de los citados cultos, anticipándoles la expresión de su reconocimiento.

Murcia 11 de Septiembre de 1934

Su Emtna. Rvdma. el Sr. Cardenal Casanova; Arzobispo de Granada; los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Cartagena, Salamanca, Guadix y Oviedo, se han dignado conceder 100 días indulgencia el primero y 50 cada uno de los demás, a cuantos practiquen algún acto de piedad en sufragio de las almas de dichos señores.

EL FUTBOL EN ESPAÑA

El Madrid vence al Racing de Santander

(Por telégrafo)

Madrid.—El Athletic empató a tres tantos con el Nacional.
Santander.—El Madrid venció al Racing local por tres dos. El delantero del Madrid Sañudo tuvo gran actuación.
Valladolid.—El titular derrotó al Logroño por 4 a 0.
Bilbao.—El Arenas venció al Baracaldo por 3 a 0.
Valencia.—Se produjeron incidentes en el partido Levante-Gimnástico. El árbitro Escartín expulsó al jugador Benitez y el público se indignó, rotando de agredirlo.
Fue herido de una pedrada en la cabeza. Se suspendió el encuentro.

Varias noticias importantes de Barcelona

Se acuerda la clausura del Instituto Agrícola de San Isidro

Por telégrafo

Barcelona.—El centro autonomista de dependientes de comercio se reunieron los partidos de filiación separatista y unión socialista de Cataluña. Desistieron de organizar la huelga, solidarizándose con los obreros de Madrid, por no haber concurrido la O. N. T.
Acordaron celebrar una manifestación.

Se clausura el Instituto agrícola

El Gobierno la Generalidad al enterarse de que se circulaban órdenes de que no se cumpla el Reglamento y contratos de cultivos, acordó la clausura del Instituto agrícola catalán de San Isidro.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Van recogidos 186 cadáveres de un vapor incendiado

Por telégrafo

Nueva York.—Cerca de la playa ha comenzado a hundirse el vapor «More S.» incendiado el sábado.
Van ya recogidos 186 cadáveres.

Revista de nacionalistas

Nuremberg.—Hitler revisó a 115.000 nacional-socialistas. En el discurso que pronunció dijo que el partido nacional-socialista es más fuerte que nunca.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES	
A la vista.	2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO	
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.	3 y 1/2 por 100 anual
B) Imposiciones	
Imposiciones a plazo de 3 meses.	3 por 100
Imposiciones a seis meses.	3-60 por 100
Imposiciones a doce meses o más.	4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

EN SAN SEBASTIAN

Es asesinado el ex director general de Seguridad

(POR TELEGRAFO)

San Sebastián.—Por la noche y en la calle de Colón fué asesinado por un grupo de desconocidos, el ex director general de Seguridad, Manuel Andrés.
Este sacó una pistola para repeler la agresión, pero cayó muerto. Los agresores huyeron.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.
Para informes y folletos gratis:

Francisco Comero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1839.—MURCIA

FUTBOL

El Murcia empata en Elda

El pasado domingo celebró el anunciado match entre el Murcia y el Club Deportivo Eldense, que terminó con un empate a dos tantos.

Transcurrió el partido dentro de un juego brusco y sucio a ratos, aunque entusiasta por parte de los del Deportivo, frente a un juego vistoso en algunos momentos y reservón siempre, de los murcianos que, sin duda pensando en futuras actuaciones de competición oficial, salieron a no emplearse o fondo.

Los tantos del Deportivo fueron marcados por Oriente y Gómez; y los del Murcia por Grieria, de un fortísimo chut a distancia al sacar un golpe franco, y por Montañés en un remate de cabeza, jugándose el físico, a un corner bien sacado por Sornichero.

Destacaron por el Deportivo Eldense los citados Oriente y Gómez y el portero que tuvo una notabilísima actuación. Por el Murcia Enrique y Leicea, uno en cada parte, Palahí Grieria y Montañés, como destacados.

El Club campeón alineó: Enrique, Villaplana, Calparsoro, Reñones, Palahí, Grieria, Julio, Montañés, Uría, que resultó lesionado en un encuentro nazo.—Zamora y Sornichero. En el segundo tiempo, ocupa la puerta Leicea, Garcerán sustituye a Villaplana, Hueso a Reñones, Telete a Zamora y éste a Montañés, lesionado Uría es sustituido por Villaplana.

Arbitró Cuartero muy bien a pesar de las protestas de algunos exaltados que quisieran ver ganar siempre a su equipo.

EDICTO

En virtud de lo acordado en providencia dictada en el día de hoy por el señor don Antonio Domínguez y Fernández, Juez de Primera Instancia del Juzgado Número Trece de los de esta Capital, en los autos de secuestro y enagenación de fincas promovidos por el Banco Hipotecario de España, representado por el Procurador señor Dago Sainz, contra doña María Joaquina y don Juan Terrer O'Shea, sobre pago de 166.000 pesetas de principal, intereses gastos y costas, se sacan a la venta de nuevo por segunda vez en pública subasta y por las cantidades de 172.500 pesetas la primera finca y 63.750 pesetas la segunda, o sea con la rebaja del veinticinco por ciento de los tipos que sirvieron para la primera subasta, las dos fincas hipotecadas en la escritura origen de dichos autos, consistentes en:

Una hacienda en Lorca (Murcia) en el partido de la Hoya; y un pedazo de tierra en dicho partido de la Hoya llamado el Purgatorio.

Cuyo remate deberá tener lugar doble y simultáneamente en la Sala audiencia de este Juzgado, sito en la Calle del General Castaños número uno, y en la del de primera Instancia de Lorca, el día 3 Octubre próximo a las once de su mañana; previniéndose: que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de los tipos señalados: que para tomar parte en la subasta, deberán consignar previamente los licitadores que lo intenten en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de los referidos tipos: que si se hicieren dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes: que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate: que los títulos de propiedad de las fincas supliidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en la Secretaría, entendiéndose que los licitadores deberán conformarse con ellos, sin derecho a exigir ninguno otros: y que las cargas, gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid, veintinueve de agosto de mil novecientos treinta y cuatro.

V.º B.º El Juez de 1.ª Instancia, Antonio Domínguez.—El Secretario, P. S., Arturo Roldán.

Feria y Fiestas de Septiembre

Programa para hoy
Por la mañana, reparto de pan a los pobres.
Por la tarde, otra fiesta infantil con los mayores atractivos para exparcimiento y solaz de niños y niñas.
Por la noche, continuación de las verbenas y veladas musicales.

EFESAL

FRUTOS DE ESPAÑA

SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

RADIO Los mejores aparatos véalos en la exposición de

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé, 4.—Tel. 2138 — MURCIA —

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato ERKO CINEAS

Programa para hoy

La interesante producción, titulada

Un as en las nubes

interpretada por el famoso Chester Morris

Nota.—Mañana,

El paraíso del mal

NOTICIAS:

En San Lorenzo

Desde el día 15 se celebrarán las misas que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a sus horas habituales, que son: a las ocho y media, a las once, y la de los martes y viernes, a las once y media. La de las once, se celebrará todos los días festivos, a las diez y media. Los terceros domingos la comunión general a las ocho.

VISITAD

EL MUSEO PROVINCIAL DE MURCIA

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.

«Belón» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.

Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre diaria.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equvalte, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Confite y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia o dilatación de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

GUIA MEDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponsosa, (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oca lista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia. U travio.etas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.266.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacoa 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puerticultura. Ex-interno ppr oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Avellán

Cirugía. Rayos X. Pielografías. Colecistorradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 8.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacoa, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios--Ganaderos
Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562 **MURCIA** Sociedad 9 y 11 MURCIA

Veterinarios--Avicultores

Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

La Asamblea de los radicales demócratas, en Sevilla

Martínez Barrio ataca duramente al Gobierno

Y excita a sus partidarios a que eviten la demolición de municipios

(Por telégrafo)

Sevilla.—Se celebró el acto de clausura del partido radical demócrata, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

Martínez Barrio pronunció un discurso, marcando las directrices del partido radical demócrata.

Al analizar el momento político, dijo que hay que cortar la propensión a la violencia que ahora se manifiesta con más intensidad que nunca. También hay que evitar que la labor del Gobierno se incline hasta la derecha.

Dirigió duros ataques al Gobierno, afirmando que realiza una labor monarquizante.

Expresa su opinión de que la República ha sido demasiado generosa con los hombres del diez de Agosto.

Excita a sus partidarios a que eviten la demolición de los municipios, a cuyos concejales se les sustituye con elementos de etiqueta dudosa.

Afirma que el Gobierno próximo a formarse debe devolver a los ayuntamientos su representación egítima.

Termina diciendo que la labor de algunos republicanos facilita una posible restauración.

Aconseja la unión de todos los republicanos verdad, para la defensa del régimen y el bien de España.

Terminado el acto, Martínez Barrio se trasladó al domicilio de la Unión Económica de Amigos del País.

Después fué obsequiado con un banquete.

Martínez Barrio se trasladó a Huelva.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	239.842'59	32.361'21	98.088'37	64.132'49
1883	484.098'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	684.448'58
1903	1.721.578'91	812.178'73	573.628'64	849.718'90
1913	3.409.774'75	1.342.589'08	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.739.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.365.861'80
1933	23.586.991'11	12.503.953'68	8.618.323'14	7.703.312'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,
AGUSTÍN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
*
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Para terminar las Torres de la Fuensanta

Suma anterior, 7.837'61 pesetas.
Cepillo de la Catedral, 38'95 pesetas.
Una señora en la Iglesia Catedral, 90'00 id.
Una devota, 25'00 id.
Suman, 7.932'56 pesetas.

Las limosnas se entregan al Comisario, señor Arcediano, don Pedro Gil, o en su domicilio, Agüera, 12, o en la Catedral o en la oficina de Capellanías.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 11 de Septiembre de 1934.
Emilio Escudero, Jesús López, Aurelio Jiménez, Ramiro Pinazo, Pedro Gujaro.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

—JO—

REGRESO DEL SEÑOR DELEGADO

Ayer regresó de Madrid el señor Delegado, después de las gestiones realizadas como presidente de la Comisión pro intereses mineros.

LA ACTUACION DE LA COMISION PRO INTERESES MINEROS

Esta Comisión integrada además por los Diputados de la provincia visitó al Sr. Presidente del Consejo, Ministros y Director General de Minas, consiguiendo que el Director General nombrara una Comisión que integrara por don Luis Arrojo, Ingeniero Jefe de Minas de esta provincia y don Alfonso Pérez, Presidente del Sindicato minero de Cartagena-Mazarrón se entrevistó el jueves próximo con el Director de la Real Compañía Asturiana y vean el medio de resolver el problema minero de esta Zegión.

Después de esta entrevista con el acuerdo que recaiga la comisión seguirá actuando con el Director General y se espera que en plazo breve, quede definitivamente resuelto este asunto.

Esta Autoridad atenta al desenvolvimiento de estas gestiones, actuará de acuerdo con la Comisión si lo creyera necesario, pues no puede perder una situación de hambre que por momentos se hace insostenible.

Se omplace esta Delegación en hacer constar la colaboración eficaz y valiosa que con su actuación han prestado todos los diputados de esta provincia sin distinción de matices.

Visitas

El señor Delegado en el día de ayer ha recibido la visita de don Manuel So'er, de Fortuna.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

COTIZACION DEL DIA 10	
Interior 4%	71'25
Amortizable 5%	92'50
Idem 4%	90'00
Banco de España	588'08
Tabacos	000'00
Franco	48'40
Libras	36'30
Dollars	7'28
Liras	63'10

Lo mejor en coches para niños Elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

El próximo sábado día 15, INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA, con el estreno de la preciosa producción señora Warner Bros, titulada

LA MUNDANA

Hablada totalmente en español, e interpretada por la exquisita actriz KAY FRANCIS

El día 17, primer Lunes Extraordinario,

EL HOMBRE INVISIBLE

El más impresionante film de todos los tiempos

Se encuentra abierto el abono en la Contaduría del Teatro.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 11

Martes.—Nuestra Señora de las Virgenes.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 11.—En San Antonio.

Día 12.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Los martes en la misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio.

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO.

ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

Éxito clamoroso de la preciosa opereta espectacular *Utilmas*, titulada

Vuelan mis canciones

interpretada por la exquisita Marta Eggerth

Nota.—Jueves día 13,

Hoy o nunca

Otro gran éxito *Utilmas* por el famoso tenor Jan Kiepura

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo 16 de Septiembre

Desde las tres de la tarde

La original comedia americana sonora, por Tom Mix

MI amigo el rey

y la maravillosa producción hablada en español,

El Collar de la Reina

por Dianne Karsenne

Academia de Comercio

de

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS 14

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

ANALIA

El señor Varela leyó:

«Dueño del campo de batalla. Esto sólo se dice cuando la batalla es en campo raso y no cuando uno es atacado en su propio campo, como Echagüe confiesa que lo ha sido él. ¿No sería ridículo que el jefe de una plaza asaltada dijera que ha quedado dueño del campo de batalla, dada en su misma plaza? Por segunda vez. Eso recuerda la primera, Don Cristóbal. Entonces dijo Echagüe que había vencido y que iba en su persecución. Ahora, a los noventa y cinco días, salimos con que está en el Sauea, esto es, a tres le-

guas de su capital, habiendo de consiguiente retrocedido después de Don Cristóbal; y con que el derrotado y perseguido Lavalle ha ido y lo ha atropellado en sus posiciones. Luego, Echagüe mintió al hablar de Don Cristóbal. Y si mintió entonces, ¿por qué no ahora?

«Ha vencido, y, sin embargo, no sale de sus posiciones ni aun después de vencer. En efecto, nótese que no dice que va en persecución, como era natural. Dice solamente que espera acabar con el resto del enemigo. ¿Cómo es esto? ¿Lo quiere más acabado? Si habla verdad, murieron seiscientos y el resto huye, unos por el Norte y otros para Montiel: esto es, la derrota y dispersión no pueden ser más completas. Y, no obstante, no se atreve Echagüe a asegurar que los perseguirá, ni se atreve a decir que ha triunfado completamente.

«Según ese parte, la infantería de Echagüe no ha cargado, pues no hizo sino dejar acercar la de Lavalle para aprovechar sus tiros, como lo hicieron, y añade, que entonces huyó la de Lavalle. De aquí se deduce: Primero, que quien cargó fué

nuestra infantería. Segundo, que ni aun después de huir ésta, cargó la enemiga, ni se atrevió a salir de sus posiciones. Tercero, que no hubo entretenero de infanterías y, de consiguiente, no pudo haber mortandad por este motivo.

«Más: si los seiscientos muertos son de caballería, nuevas dificultades. Si seiscientos murieron peleando, del enemigo debe de haber muerto igual número y no el que Echagüe dice; pues en un entretenero no hay la menor razón para que saigan más de una parte que de otra. La mortandad en estos casos, es en la fuga y dispersión; más: aquí no ha habido persecución; al menos lo dice Echagüe. ¿Cuándo, pues, y cómo murieron esos seiscientos? Y si murieron en las cargas y entreteneros, ¿cómo pudieron morir tan pocos de Echagüe? Por lo demás, Echagüe confiesa que el combate de las caballerías fué a retaguardia de él. Atentos sus posiciones, sus tajones, sus montes, su infantería y cañones que defienden los pasos, el haber pasado nuestra caballería a retaguardia de él, es una maniobra difícil, sabia y atrevida, que honra al ejército y a su general.

«Ya que Echagüe venció enteramente por el frente con su infantería y artillería, quiere decir que nuestra caballería quedó cortada a su retaguardia: encerrada, pues, entre la infantería de Echagüe y la costa del Paraná, y además saqueada por la caballería enemiga, no ha debido escapar uno solo; ¿cómo, pues, huyen para Montiel? ¿Pasaron por el aire?

«Tomó cien fusiles; ¿cómo los ha de tomar, cuando, según su parte, las infanterías no se han entretenerado, ni la suya se ha movido de sus posiciones? Según esto, armas de caballería ha debido tomar miles; al menos debió tomar las de los seiscientos muertos. ¿Cómo, pues, no dice que haya tomado armas de caballería?

«Tampoco dice que haya tomado un solo cañón en la destrucción de la infantería; debió dejar indefensos los cañones: ni caballos, ni carretas, ni nada. Dedúcese, pues, de esto que Echagüe no se ha movido de su posición después del combate. Y si no se movió, si no persiguió, ¿cómo conciliar esto con una victoria?

Indecible es la sorpresa que causa a Daniel el



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

La segunda velada de gala en el Murcia Park

Después de la huelga del sábado, en Madrid

Incidentes durante una causa, en Barcelona

Ignacio Ara vence por puntos a Kid Yansour

Un magnífico combate de nuestro paisano Pedro Ros

La segunda velada de gala en el Murcia Park, ha constituido un éxito aun mayor que el de la primera, apesar de que en ésta la totalidad de los combates a celebrar, arrojaba una mayor calidad de conjunto. El programa fué el siguiente:

Primeró. Montoyo contra Ruz, a 5 rounds de dos minutos. Ligeros.

Segundo. Castro contra Ruiz Ortiz, a 3 rounds de tres minutos. Medios.

Tercero. Cheo Murray contra Boira, 6 rounds de tres minutos. Plumas.

Cuarto. Pedro Ros contra Portugalujo, a 8 rounds de tres minutos. Ligeros.

Quinto. Ignacio Ara contra Kid Yansour, a 10 rounds de tres minutos. Semipesados.

En el primero se produjo el k. o. de Ruz en el segundo asalto por una serie a la cara, y un golpe que nos pareció dado bajo el cinto. El árbitro no lo vió así y declaró vencedor a Montoyo. El combate fué feo y sucio. En el segundo el alicantino Ruiz Ortiz se las entendió con el franco español Castro. Ruiz ha hecho magníficos combates en Murcia y éste ha sido el mejor de ellos. Contendió siempre con reposo, colocando sus golpes y aguantando sin la menor señal los mazazos de Castro que generalmente los dirigía al estómago. Ruiz castigó con enorme dureza la cabeza de Castro que ya en el segundo asalto dió señales inequívocas de estar seriamente tocado.

En el tercero Ruiz atacó en tromba con golpes secos y precisos, y Castro no pudo soportar el castigo enorme. Cayó por dos veces sangrando por, todos los lados de la cara y finalmente un izquierdazo imponente seguido de un jab al bokón le tendió por la cuenta. Se aplaudió a ambos pugiles. A Ruiz por el magnífico combate y a Castro por su amor propio al soportar el enorme castigo de que fué víctima sin abandonar una pelea que claramente vió perdida en el segundo asalto.

El combate entre Boira y nuestro paisano Cheo Murray fué duro y feo. Ambos son buenos pugiles, aunque nos pareció más sereno y más preciso Boira. Los primeros rounds fueron claramente del murciano, pero a partir del cuarto Boira neutralizó las taras de Cheo, e impuso su juego. Se llevó el combate casi en su totalidad en cuerpo a cuerpo y ambos se golpearon bajo en distintas ocasiones, originando la protesta del público.

El árbitro, señor Martínez, de la Federación Catalana, se cansó de amonestarles por lo feo del juego que hacían. En una ocasión cayó Boira y el árbitro comenzó a contarle, por no haber oído el gong que señalaba el final del round. Boira cayó quedándose de golpe bajo, que el árbitro percibió, y por consiguiente cumplió con su deber comenzando la cuenta pes en caso de producirse el k. o. el médico se hubiera encargado de averiguar si existió el golpe bajo o no. Claro que si hubiera oído el gong no hubiera contado.

La victoria de Boira a los puntos fué justa, aunque por muy poco margen.

Al comenzar el cuarto combate, se rompió una cuerda del ring que el famoso Chemeling el popular mensager del Murcia Ring se encargó de arreglar un momento, y volvió a comenzar el encuentro de acuerdo con Ros y Portugalujo que solo llevaban veinte segundos de combate.

Fuó este combate el mejor que le hemos visto a Ros. Desde el comienzo tuvo una enorme ventaja sobre Portugalujo, luciendo una esquivada magnífica y metiendo su famosa izquierda cuantas veces le vino en gana. Si nuestro paisano tuviera mayor potencia de punch sería una gran fi-

gura del ring y aun así y todo, la cara de Portugalujo era un mapa al terminar el combate que fué una magnífica victoria para Ros que se consolidó en este combate como lo que ha de ser, un ídolo de nuestro ring, por que tiene derecho a ello, por su magnífica boxe. La diferencia de puntos fué enorme a favor de nuestro paisano, que fué despedido con una ovación. Portugalujo es un hombre fuerte y duro, pero de categoría evidentemente inferior a la de Ros, pues hasta en sus ataques en tromba sacaba siempre la peor parte.

Y viene el combate ombre. A Ignacio Ara se le opondrá un hombre que toma un nombre rimbombante para cubrir un Fernández menos llamativo. No fué nadie en el ring para Ara, sino simplemente actuó de saco que captó los golpes del famoso aragonés en tal cantidad que parece imposible que pudiera llegar al final. Bien es verdad que Ara no creyó que esto pudiera ocurrir, y los primeros asaltos los pasó jugando y empleando solamente la izquierda para restar energías y tumbarlo cuando llegara el momento, pero al llegar al sexto asalto, el público se cansó del juego y comenzó a meterse con él, que en vista de esto apretó y principió a pegar fuerte, defendiéndose Kid Yansour cubriéndose como pudo y manoteando.

A partir del séptimo asalto, la lucha tomó caracteres de tragedia. Mazazos imponentes de Ara llovían sobre la cara del madrileño, que con enorme fuerza de voluntad, se empeñó en llegar al límite soportando el castigo enorme, y ya en el décimo, Ara desesperado de la resistencia que le oponía Kid Yansour arrojó de tal manera que parece imposible que haya hombre que resista tan enorme castigo. Cayó varias veces pero se levantó y anduvo como un pelele por el ring a merced de los golpes de Ara hasta que sonó el gong. No creo que haya hombre que haya oído con mayor alegría el bronco sonar de la campana, que Kid Yansour, ni con mayor desesperación que Ara, que vió vivo y coleando a su contricante, deshecho materialmente, pero con conocimiento, recibiendo la ovación del público a su valentía y voluntad, mientras silbaba a Ara, con injusticia desde luego, pero este es el triste destino de los ases, pues para Ara el combate del domingo fué un fracaso, y en cambio a Kid Yansour le colocó magníficamente, pues hay en España pocos pesos semipesados que puedan ufanarse de haber aguantado diez rounds al aragonés, y en los records no cuenta como asaltó al finalizar los diez asaltos, sino simplemente que perdió a los puntos. Quizás el combate debió darse a Ara antes del límite por inferioridad, ya que por k. o. tée nico no se podía dar pues el madrileño llevó su tenacidad al extremo de presentar combate y dar algunas manquezadas hasta el último momento.

Las veladas han resultado espléndidas, aún mejor esta que la anterior que deslució la lluvia.

MAORVI

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 9 de Septiembre de 1934
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar . . .	28.807.810	223.962
Fuensanta . .	23.582.840	1.149.899
Talave . . .	9.098.600	356.918
Puentes . . .	1.294.245	119.585
Corcovado . .	736.400	9.842

Murcia 10 Septiembre de 1934.

Se impone a la Casa del Pueblo una multa de veinte mil pesetas

Los periódicos "La Nación" e "Informaciones" han despedido al personal de talleres

DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

Por telégrafo

Madrid.—En diversas obras se produjeron incidentes al presentarse a trabajar los obreros que holgaron el sábado, a pesar de que se les comunicó que quedaban despedidos.

«La Nación» e «Informaciones» no se publicaron, por haber despedido al personal de talleres que se declaró en huelga el sábado.

A las puertas de ambos periódicos se formaron colas de parados, demandando trabajo.

Manifestaciones del jefe superior de Policía

El jefe superior de Policía refirió en un discurso a los detenidos del sábado, dijo que están divididos en cuatro grupos: Uno, los autores de actos de violencia que serán entregados al Juzgado; otro, de directivos de las entidades promotoras de la huelga, los cuales serán libertados y multados en 500 pesetas cada uno; otro, con los detenidos por proferir gritos subversivos y ejercer coacciones que serán libertados sin sanción y otro, la Casa del Pueblo, que es multada en 20.000 pesetas.

El importe total de las multas asciende a seiscientos mil pesetas.

Entierro de los tres muertos

Por la tarde se celebró el entierro

DE ARTE

Dos magníficos conciertos de la Sinfónica de Murcia

Los dos días grandes de la Feria murciana han tenido este año la nota artística a cargo de la Orquesta Sinfónica de Murcia que ha dado dos conciertos extraordinarios y gratuitos en el Teatro Romea, para darse a conocer de los elementos que por una u otra causa, no habían podido saborear aun las excelencias de nuestra magnífica organización musical.

Del éxito de estos conciertos, todo cuanto se diga es un pálido reflejo de la realidad. En el primer programa, figuraban «La gruta de Fingal» de Mendelssohn, las Escenas Pintorescas de Massenet, la «Pavana» de Faure y la «Suite—Casse—noi sette» de Tchaikowsky. De este programa se estrenaban por esta orquesta las dos últimas partes, que obtuvieron una interpretación ajustadísima, llena de colorido y riquísima de matices.

En el segundo concierto figuraban: «En las estepas del Asia Central» de Borodine el «Peer Gynt» La famosa primera suite de Grieg. «Aragón» de Albeniz y «Las danzas guerreras del Príncipe Igor» de Borodine.

De este segundo concierto todas las obras interpretadas lo habían sido ya por la Orquesta Sinfónica, y en su tiempo alabamos la interpretación acertadísima que obtuvieron y naturalmente en este concierto, aun fué mejor, pues mas ensayado se logró un verdadero prodigio de interpretación. Coincidió además que el programa era escogido entre las obras que con mayor acierto había interpretado la Sinfónica y por consiguiente el éxito obtenido es superior a toda ponderación. Hubo que repetir algunos de los motivos de la suite de Grieg, y de haber dado gusto al público, hubieran tenido que repetir todo el programa.

Las ovaciones con que el público que aborataba el teatro premió la labor de los profesores de la Sinfónica, y de su director don José Salas, cada vez mas acertado y mas seguro de sí mismo, fueron formidables.

de los tres muertos en los sucesos del sábado.

Acedieron al cementerio unos 400 obreros,

La policía impidió que pronunciaran discursos, y el que desfilaran con el puño en alto.

Nota del bloque patronal

El bloque patronal redactó un extenso escrito, en el que asegura que el 95 por 100 del personal del comercio y la industria acudió el sábado a sus puestos

Si se cerraron los establecimientos fué por falta de vigilancia,

Piden que para estos casos se les considere como auxiliares de la autoridad, autorizándoseles para llevar armas.

DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

Largo Caballero declaró que la huelga del sábado era una protesta pacífica, si tuvo derivaciones trágicas fué contra la voluntad de los trabajadores.

Afirma que la protesta del proletariado fué unánime, habiéndose demostrado que el Gobierno es impotente para sustituir al proletariado.

Acusa a la fuerza pública de haber convertido en trágica la jornada, por nerviosidad.

Es preciso posibilitar todos los medios que precise esta magnífica organización orgullo da Murcia, para que siga su marcha triunfal y pronto lleve envuelto en su éxito el nombre de Murcia por las capitales españolas de las que ya comienzan a recibir solicitudes, pues el eco de su prestigio se ha extendido todo lo rápidamente que precisaba el entusiasmo y el mérito de los profesores que la componen y de la orquesta en conjunto.

Otro día hablaremos de los proyectos magníficos y dignos de todo encomio—que tiene la orquesta y que serán sin duda recibidos por el público con la mayor satisfacción.

M. O. de V.

En honor de la Patrona

El domingo en el templo Catedral se celebró función solemne en honor de la Patrona de Murcia María Santísima de la Fuensanta.

La iglesia estaba rebosante de fieles. Dijo la misa el Dean de esta Catedral don Julio López Maymón, pronunciando elocuente sermón el Magistral señor Fernández Sánchez.

Después se verificó solemne procesión claustral, figurando como alumbantes centenares de damas y caballeros de la Fuensanta.

La Virgen lucía hermoso manto de tisú de plata, regalo de su camarera doña María Codorniu de Cierva.

Anoche se cantó solemne salva en la Catedral también en honor de la Patrona. El templo estuvo todo el día y por la noche concurridísimo de fieles que acudieron a despedirse de la Virgen.

LA PATRONA AL MONTE

A la hora en que cerramos nuestra edición, los alrededores de la Catedral están invadidos de gente que espera se abran las puertas de dicho templo para oír la misa y acompañar a la Virgen hasta su Eremitorio del Monte.

Anoche hubo extraordinaria concurrencia en Murcia de gentes de la huerta y de los pueblos de esta provincia y de la de Alicante, que llegaron para asistir a la romería de hoy.

Es detenido por la policía el fiscal señor Sancho

Samper manifiesta a la Prensa que es intolerable lo ocurrido

Por telégrafo

Barcelona.—Al terminar la celebración de la causa contra el abogado Xammar y darse lectura a la sentencia, ocurrieron diversos incidentes.

La sentencia, por la cual se condena a Xammar a un mes de prisión y a mil pesetas de multa, fué acogida con vivas a Cataluña y muera la Justicia española.

El público intentó agredir a los magistrados, de modo especial al fiscal señor Sancho que había solicitado en su informe la pena de dos años para e procesado.

Dicho fiscal, considerándose insuficientemente protegido se quejó al jefe de la fuerza, quien prestando que le había hecho en mala forma, ordenó su detención.

El señor Sancho fué conducido a la Cárcel. El Fiscal de la República presentó la correspondiente querrela contra la detención.

En ausencia de Badía, el consejero de la Generalidad Dencas ordenó fuese puesto en libertad el detenido.

Manifestaciones de Samper

Madrid.—Samper manifestó que estaba preocupadísimo por lo ocurrido ayer en Barcelona, durante la vista contra el abogado Xammar.

Lo sucedido es intolerable.

El Fiscal se ha querrelado criminalmente contra los autores de esta detención ilegal.

Añadió el jefe del Gobierno que le habían visitado Salazar Alonso y Cantos, para tratar de este asunto.

Salazar Alonso convocará el jueves a la Junta mixta de Seguridad, para ponerlo todo en claro.

Cambio de impresiones entre magistrados y fiscales

Barcelona.—Los jueces, magistrados y fiscales, tuvieron un cambio de impresiones sobre el incidente de ayer en Audiencia.

El consejero de Justicia de la Generalidad expresó su creencia de que mientras los fiscales dependan del Poder central pueden derivarse grandes dificultades.

Los agentes que detuvieron al Fiscal Sancho, declararon ante el Juzgado que obraron por iniciativa propia, como consecuencia que el fiscal dió un grito de ¡Muera Cataluña!

Los exportadores de Cartagena

Una comisión de la Unión de Exportadores de Cartagena visitó ayer en su despacho al gobernador.

Le pidieron se interesase por sus aspiraciones respecto al precio de los fletes, para la exportación, en el puerto de Cartagena.

Los viveristas de moreras

También visitó al gobernador una comisión de planta de moreras, los cuales le pidieron que les ayude para el pronto pago del premio que se les concede.

Medidas para la novillada del domingo

Los periodistas hablaron al gobernador del peligro que constituye el que el callejón de la barrera en la Plaza de Toros se encuentre ocupado por centenares de personas, como ocurrió en las dos últimas corridas.

Dijo el Sr. Rodríguez Soriano que ya había observado ese caso y que podía hacerse público que había ordenado al Presidente de la corrida a fin de que dicte las medidas de rigor para impedir que estén entre barreras el domingo, ninguna otra persona que no sean aquellas que cumplen deberes profesionales como dependientes de la Plaza, agentes de la autoridad y aquellos periodistas gráficos que vayan provistos de su carnet, como periodistas profesionales. A excepción de estos elementos no se permitirá la estancia allí a nadie, siendo responsables de cualquier infracción los propios agentes.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Concepción Laorden, joven esposa de nuestro querido el prestigioso abogado don Pedro Mateos Campillo.

El estado de la madre y del recién nacido, es altamente satisfactorio.

Felicidades al venturoso matrimonio, abuelos y demás familia por este fausto acontecimiento.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

Comisión de cosecheros de tomates

Una comisión de cosecheros de tomates visitó ayer al gobernador para manifestarle que se interesase por el más exacto cumplimiento del acuerdo adoptado en el Gobierno civil referente a la fijación del precio para compra de tomates destinados a la fabricación de conservas.